



济阳区人民医院先进人物李风云: 诠释榜样的温度与力量

李风云,济阳区人民医院ICU护士长,主管护师,中共党员。2020年2月,作为山东省第八批援鄂医疗队成员,她勇敢逆行,驰援武汉。工作十余年来,勤勉担当、好学多思,努力向下扎根,向上生长。先后获得济南市“援鄂优秀护士”“济南市抗击疫情最美志愿者”“山东省抗击疫情优秀志愿者”“山东省抗击疫情先进个人”和济阳区“三八红旗手”等荣誉称号。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 杜秀香

一份坚守,一份热爱, 守护生命的最后防线

光阴荏苒,作为重症医学科护理骨干,多年来她倾心护理危重患者,坚守生命的最后防线,对这里早已有了特殊的感情和使命感。一方不大的空间里,她用小跑来完成每一项护理操作,只为加快自己的速度来换取病人更长久的生存希望。

在封闭式的治疗空间里,她要求自己“在没有家属的病房里,把病人当成自己的家属”,精心呵护,高质高效完成危重患者的护理、抢救工作,并积极给予年轻护士指导与帮助,对于其他科室高难度护理操作的请教更是耐心示范乐此不疲。

一种责任,一种担当, 诠释榜样的温度与力量

2014年,她担任ICU带教老师,热情幽默的教学模式,深受学生喜爱,亦师亦友,教学相长,成为医院带教老师中的佼佼者,在每月考评中屡获一等奖。工作13年来她专业上不断开拓创新,积极探索,2019年开展床边徒手鼻肠管置入术,既改善了患者的营养支持又大



2020年2月9日,李风云成为首批驰援湖北医疗队员,出征之际,毅然剪短了陪伴自己十余年的长发。

大降低了整体费用,填补了县级医院该项护理技术的空白。

作为一名党员,更是脏活、累活抢着干,人员紧张顶替干,科室任务加班干。工作之余积极报名参加医院、社区志愿服务活动并多次参与无偿献血。2019年10月份医院组织无偿献血,她更是主动报名,一般女同志献血200毫升足矣,她却主动要求献血400毫

升。当天下夜班已经很累了,她却笑着说:“没事,回去睡一觉就行了。”她总是把正能量传递给大家,心存感恩,奉献不止。

一种初心,一种使命, 奋战抗击疫情第一线

疫情汹汹,全国战“疫”,她第一时间写下请愿书。2020年2月7

日,她被选为抗疫预备役成员,接受紧急培训。2月9日,她与科室两位同事作为济阳区首批驰援湖北医疗队员,奔赴湖北,支援武汉。出征之际,她毅然剪短了陪伴自己十余年的长发,却是另一种与众不同的美。父母日渐年迈,她不想让父母担心,出发前,她给父母打了一个电话,却隐瞒了即将驰援湖北的消息。

在武汉一线,她依然不忘初心,不负使命,以巾帼担当坚守医者之大任。作为武汉汉阳方舱医院小组护士长,二十多天来,她将职责与使命融入工作的每一个环节,从集合准备入舱到出舱消毒完毕,她悉心关照每位同事,精心护理每位患者,工作近10个小时,她的面容在密不透气的防护服下变得苍白,双手在手套的汗液里浸泡得满是褶皱,更有时因防护服密闭,曾一度在入舱准备中出现晕厥,却没有退缩,坚持返舱,依然高效完成任务。

工作之余,她带领同事放弃休息,积极参与消杀志愿服务,在休息日的凌晨4点准时起床,为迎接出入舱同事准备物资,进行驻地消杀。病毒无情人有情,她实际行动诠释了医者担当,与无数逆行而上的白衣战士一起温暖了一方百姓。

武汉支援期间,她不顾危险、恪尽职守,服从组织管理,态度端正认真,严格遵守方舱医院和医疗队各项工作制度,认真开展各项工作,严格执行感控要求,爱护患者,团结同志,努力进步,为武汉疫情防控和医疗救治工作做出了自己的贡献,因表现优秀被评为方舱医院“优秀护理之星”荣誉称号。

在医者前行的道路上,她始终不忘初心,牢记使命,终将不负医者之名,不负医者之心,不负医者之责!

回河街道 垃圾分类“音乐专线”一条街正式运行



听到“音乐”后,商户们纷纷将分类好的垃圾拿到门口,等待收运车辆到达便直接倒入“分类”垃圾收运桶内。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 何晓慧

上午8点,伴随垃圾分类宣传“小喇叭”的响起,一辆电动垃圾收运车从回河街道北张商业街由东向西驶来,沿街商户听到“音乐”后,纷纷将分类好的垃圾拿到门口,等待收运车辆到达便直接倒入“分类”垃圾收运桶内。

回河街道北张商业街垃圾分类“音乐专线”今年6月1日正式投入运行。这条垃圾分类“音乐专线”全长1公里,辐射沿街商户187户,是回河街道开通的第一条垃圾收运“音乐专线”。一名商户接受采访时说:“我

所谓垃圾分类“音乐专线”,是目前清运商业街店铺所产生的垃圾的一种模式,街道将原先摆放在商业街里侧的其他和厨余垃圾桶撤走,转由专职督桶员每天定时开着播放音乐的电动垃圾清运车,上门收集厨余垃圾和其他垃圾。

北张商业街垃圾分类“音乐专线”运行时间为每日上午8:00至9:00、下午4:00至5:00。“4个督桶员分两组,每天两次上门收运,从目前运行情况来看,商户们都积极配合,垃圾分类的积极性、准确性都得到了很大提升。”北张片区垃圾分类管理员杨善木如是说。

我们每天一听到音乐的旋律,就出来向收运车里投放垃圾。往年这个季节,垃圾桶四周蚊蝇很多,异味大,也占地方,谁也不喜欢垃圾桶摆放在自家门口。现在好了,商业街有专门的工作人员定时上门收,我们也方便了,店门外的环境也更整洁了!”

通过在商业街实行垃圾分类“音乐专线”,不仅让越来越多的商户养成了定时定点投放的习惯,垃圾分类投放准确率也得到了有效保证,使大家更深入了解到底该怎样进行垃圾分类,提高了商户们垃圾分类的积极性和环保意识。

济北街道扎实开展 防止返贫动态监测和帮扶工作

本报6月17日讯(通讯员 骆慧娟) 为巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴,济北街道高度重视并扎实开展防止返贫动态监测和帮扶工作,切实防止返贫致贫现象发生。

组织社区(管区)书记、新任村居“两委”干部召开防止返贫动态监测和帮扶全面排查培训会,结合具体事例详细解读相关政策。各村居“两委”干部对本村居所有农户进行全面排查,重点是边缘易致贫困户和严重困难户,详细记录其家庭基本情况,确定困难人员名单并上报社区(管区)。各社区(管区)收集统一上

报,扶贫办进行梳理汇总,并会同社区(管区)工作人员、村居干部逐户入户核查,询问家庭基本信息、收入情况、“两不愁三保障”等情况。对排查发现符合条件的困难群众,认真填写《防返贫全面排查台账》和《防止返贫监测对象信息采集表》,及时认定纳入监测范围并进行帮扶。

下一步,济北街道将继续采取日常监测、即时监测、筛查预警相结合的方式,加强动态监测,将符合条件的困难群众及时纳入帮扶范围,通过帮助办理低保、设置公益岗、进行一次性救助等精准帮扶,做到一户一策,对症下药。

济阳街道开心农场 邀您“杏”福相约

本报6月17日讯(通讯员 孟芳) 你还在发愁周末去哪里游玩吗?济阳街道开心农场期待与您“杏”福相约!

走进开心农场采摘园,映入眼帘的是沉甸甸挂满枝头的凯特杏,澄黄圆润、个大味美,让人忍不住垂涎三尺。

济阳街道开心农场位于黄河大堤济阳街道罗家段,目前已近20年的种植历史。采摘区占地近百亩,主要有凯特杏、曙光油桃和李子,共计3600余棵,年产达80万斤。得益于毗邻黄河的独特地理优势和完善的管理技术,济阳街道开心农场所产的果子,用黄河水灌溉,使用绿色有机无农药,阳光照射,自然成熟,

分分秒秒带你找回小时候的瓜果香甜味!

还在等什么?在这六月初夏时节,伴着杏子的清甜,挎上一只篮筐,携着家人好友,来济阳街道开心农场采摘吧!



快来开心农场采摘凯特杏吧。